

Sok diák érdeklődik a PKE iránt

Nyílt nap a magyar egyetemen

Tegnap délelőtt nyitották meg a nagyváradi Partiumi Keresztény Egyetemen (PKE) az egyetemi nyílt napot a Partiumi Egyetemi Napok (PEN) elnevezésű programsorozat keretében. A szaknapok összehívásával létrejött PEN lehetőséget biztosít a tanintézetben működő szakok bemutatkozására az érdeklődők számára. A nyílt nap ünnepélyes megnyitóján nagyon sok idén érettségiző diák jelent meg, akik zömmel a PKE-re szeretnének majd felvételizni.

Tolnay István, az egyetem alapítótanácsának tagja köszöntötte elsőként a fiatalokat, röviden ismertette a felsőoktatási intézet megalapításának történetét, s azt, milyen továbbtanulási lehetőségek, milyen szakok várnak azokra a diákokra, akik úgy döntenek, a nagyváradi magyar nyelvű egyetemen folytatják tanulmányaikat. Ezt követően az egyetem megálmodója és alapítója,

Tőkés László, volt királyháromelléki püspök, EP-képviselő lépett a pulpitushoz, s üdvözölte a diákokat, akik közül sokan más hazai, illetve magyarországi városokból érkeztek a Partiumi Egyetemi Napokra. Tőkés köszöntőjében találóan rámutatott a mai, gyakran visszás értékrend szerint működő világ nem éppen szerencsés jelenségeire, divatirányzatokra, melyek megpróbálják félrevezetni, rossz irányba terelni a mai keresztény fiatalokat. Éppen ezért szükséges, hogy egy magát a keresztény értékrendhez igazító egyetemen a diákok nemcsak szakokat választhatnak, de emberséget, hitet és a nemzeti identitás megértését és megbecsülését is elsajátíthatják. A volt püspök rámutatott arra is, miért volt fontos az 1989-es fordulat után magyar nyelvű egyetemet létrehozni itt, ugyanis ez a nem kis küzdelemmel kiharcolt egyetemi

autonómia, még akkor is, ha a román kormány nem hajlandó semmilyen finanszírozásra, egyfajta bázist jelent az erdélyi magyar fiataloknak, akik anyanyelvükön szeretnének különböző szakokat elvégezni. Tőkés röviden beszélt néhány aktuális, az egész európai társadalmat érintő problémáról is, egyebek mellett azokról a keresztény értékelvűség ellen való kezdeményezésekről, melyek arra törekednek, hogy az azonos neműek házasságra léphessenek, s gyerekeket fogadhassanak örökbe. A keresztény ember világnézetében a házasság férfi és nő között jöhet létre, mutatott rá az EP-képviselő, aki örömdetesnek nevezte, hogy egész Európában milliók tiltakoznak a család és a házasság fogalmának elferdítése ellen. A köszöntő és az ünnepélyes megnyitó után különféle előadásokra került sor.

Szöke Mária



NÉVNAPI STATISZTIKA • A Bihar Megyei Lakosság-nyilvántartó Igazgatóság az ortodox húsvétot megelőző virágvasárnap alkalmából közölt statisztikát arról, hányan ünneplik ezen a hétvégén névnapjukat. Valamilyen virágnevet visel a megye 58 896 női lakosa és 27 950 férfi-

úja. A női keresztnevek között a leggyakoribb a Florica (8534), 7829-en pedig a Floare nevet kapták, de sok Viorica (7064) is lett anyakönyvezve. A férfiak esetében a leggyakoribb Florin keresztnevű (13981), a Florian (6636) és a Viorel (5822).

Megjelenés és szerkesztőségi munkarend

A közelgő május elseje és az ortodox húsvét miatt Bihar megye legolvasmányosabb napilapja, a *Reggeli Újság* nem jelenik meg május elsején, szerdán és május 6-án, hétfőn. Másodikán és harmadikán megjelenünk, az ortodox húsvét utáni első lapszámunk pedig május 7-én lát napvilágot. A fentiek szerint szerkesztőségünk nyitvatartási rendje a következőképpen alakul: április 30-án csak az apróhirdetéseket vesszük át, május elsején és hatodikán pedig 10 és 16 óra között fogadjuk olvasóinkat és hirdetőinket.

Segítségünk az Úrtól jön Ünnepeltek az evangélikusok

Tartásos, szép ünnepségre került sor a Festum Varadinum keretében szerda délután a Nagyváradi Evangélikus-Lutheránus Egyházközség Körös utcai templomában. A rendezvényen részt vett meghívott vendégprédikátorként Győri János Sámuel pesterzsébeti evangélikus lelkipásztor, Patrubby Miklós, a Magyarok Világszövetségének (MVSZ) elnöke, valamint a magyar történelmi egyházak képviselői és számos nagyváradi magyar polgár is jelen volt.

Mátyás Attila, a váradi evangélikus gyülekezet lelkésze házigazdaként köszöntötte a jelenlevőket, felhívva a figyelmet ar-

ra, hogy azokon az alkalmakon, amikor a különböző keresztény felekezetekhez tartozó emberek összegyűlnek ünnepelni, nagyon fontos, mondhatni létfontosságú, hogy a hit építésére és a nemzeti tudat erősítésére törekedjenek. A vendéglelkész Győri János Sámuel prédikációjában igen emberséges, közvetlen módon világított rá a család fontosságára, a családon belüli hit erejére, mely a szereteten és a szeretett embereken keresztül utat, irányt mutat Isten felé, a legnagyobb, legszentebb erő felé, akitől mindig erőt kaphatunk, hiszen a Zsoltár szavaival élve elmondhatjuk: „Segítségem az Úrtól jön.” A prédikáció után szót kapott Patrubby Miklós, aki érdeklődő előadást tartott arról a kutatóexpedícióról, amely során az MVSZ megbízottai, a Petőfi-bizottság tagjai felkutatták és beazonosították Petőfi Sándor földi maradványait. Patrubby elmondta, az MVSZ nem elégedett azzal a hozzáállással, amivel a magyar kormány viszonyul a nemzetköltőjének ünnepélyes újratemetéséhez, mindezek mellett reméli, hogy jövőre március 15-én nem lesz akadálya Petőfi Sándor végső nyugalomra helyezésének immáron magyar földben.

A rendezvény hangulatát emelte a Voce Vita énekegyüttes és Benczédi Mónika zenetárnó előadása. Az esemény a templom udvarán megtartott szeretetvendégséggel s kötetlen beszélgetéssel zárult.

Sz. M.



Győri János Sámuel

Könyv a jelenkori Várad kialakulásáról

Péter I. Zoltán helytörténész *A jelenkori Nagyváradi megalapítása* című, a Prolog Kiadó gondozásában megjelent könyvét mutatták be szerdán délután a Festum Varadinum ünnepségsorozat keretében.

Az Ady Endre Líceum dísztermében megtartott könyvbemutatón figyeltek arra, hogy az érdeklődők időben átérjenek az evangélikus templomba, a rendezvénysorozat következő eseményére, így miután Tunyogi Katalin bemutatta a 2001-ben útjára indult kiadójukat, Sárközi Zoltán váradi önkormányzati képviselő beszélgetett a szerzővel.

A beszélgetés során a közismert váradi helytörténésztől megtudtuk, hogy a jelenlegi a 35. egyéni megjelent kötete, társszerzőként pedig 12 könyv megírásában működött közre. Péter I. Zoltán elmesélte, 25 éve foglalkozik helytörténettel, és mindig alaposan kijegyzetelte a hozzáférhető dokumentumokat. Jelen munkájához többek között Emódi András és Lakos Lajos könyvei jelentettek forrást. Mint mondta, a most megjelent könyv az 1692-től, Nagyváradnak a töröktől való visszafoglalásától az 1860-ig, a jelenkori város kialakulásáig tartó időszakot öleli fel. A könyvbemutató dedikálással zárult.

F. N. L.

Az első váradi villamos...

(folytatás az 1. oldalról)

„Nagyon örülök annak, hogy ez a tárlat megvalósulhatott, mert szerintem szükség van arra, hogy egy ilyen nagyműtű villamosközlekedést, mint a nagyváradi, megörökítsünk” – mondta el lapunknak **Horváth Krisztián** főszerző, aki az OTL közreműködéséért is köszönetet mondott. A kiállított mintegy hatvan fénykép a villamostörténet összes mozzanatát bemutatja. A tárlat anyaga május 7-éig lesz megtekinthető a városházán, május 10-étől pedig a Moszkva Kávézóba költöztetik azt.



Nagy István, a 2006-ban megjelent *Várad villamostörténeti monográfia* szerzője és Csuzi István, a Helyi Közszállítási Vállalat vezetője